两试点学校开展校内课后服务工作

学生参与数量 呈逐月上升趋势



学生在学校吃到可口的午餐。

本报记者 朱习 通讯员 小关 摄

本报讯(记者高松 苑世

敏)学校能为学生提供午餐 了。12月25日,记者实地走 访夏湾小学和香华实验学校, 发现这两所学校都为午托学 生提供两荤一素一汤的套餐, 每份收费8元,并提供免费午 晚托服务。也就是说,参加校 内午晚托的学生,家长每月只 需要支付约160元餐费就可 把孩子托管给学校。

今年12月19日,珠海市 政府常务会议审议并原则通 过《关于进一步做好小学生 校内课后服务工作的实施意 见(试行)》,提出我市将于 2019年1月启动校内课后服 务试点工作。记者了解到, 包括夏湾小学在内的香洲区 6所小学早在11月1日就开 始试行校内课后服务工作。

据了解,夏湾小学和香

华实验学校均采用"一月一报 名"的模式,参加校内托管的 学生每月报一次名。夏湾小 学11月有16名学生选择校内 午托,12月增至30余人;香华 实验学校11月有12人选择 校内午托、33人选择校内晚 托,12月这个数字分别为13 人和31人。这两所小学的午 托模式相似,都包括陪同学生 吃午餐、餐后活动和午休。"试 行期间学生较少,暂时让学生 和老师一起在教师餐厅用 餐,明年午托学生多了,会按 学生数量安排他们集体在某 一个或多个固定教室用餐。" 夏湾小学校长范云说。

试行期间,托管班工作 由学校老师轮流负责。"后 期校内托管学生数量增加, 必然要投入更多的师资力 量,在保证教学质量的同 时,也要把校内托管做好。" 香华实验学校校长杨干说。 家住坦洲的三年级学生彭兴 邦是香华实验学校晚托班的 成员,他告诉记者:"跟大家 一起学习,感觉做作业的效 率更高了。"

目前,这两所学校都在 筹备下学期校内托管预报 名事宜。夏湾小学已有近 150名学生报名参加下学期 的校内托管,香华实验学校 随后也将启动预报名工 作。"家长可通过学校公众 号给孩子报名,校内托管政 策试行的时候已经是中期, 很多孩子之前已经报了兴 趣班、托管班,下学期家长 安排孩子学习时间的时候 应该会把校内托管考虑在 内,预计之后参加校内托管 的学生会更多。"杨干称。

前山北社区卫生服务中心智慧养老服务见成效

本报讯(记者宋爱华)配

一部手机就可以享受一键 呼叫急救、家庭医生、助浴助 洁等便民服务。近日,记者 了解到,前山北社区卫生服 务中心"软汇社区居家养老 一键通信息化网络平台"启 岁以上的居家老人配置了手 信息化服务,其中包括24小 时紧急救援、生活照料、健康 咨询、日常提醒等服务,受到 长者及其家庭成员的好评。

社区卫生服务中心在承担 社区基本公共卫生服务的 基础上,积极探索社区居家 "医养结合"养老服务,已 为辖区老人建立了健康档 询109人次,家政对接18人 案,开展免费健康体检及次,精神关怀124人次,人员 健康管理等服务,并提供 定位参考服务72人次,日常 动半年来,已为辖区86名75 心理咨询、心理慰藉等精 提醒服务1522人次。"通过 神关怀服务。半年前,该 机,提供了全免费居家养老 中心联合重庆软汇科技股 老人能随时接通我们中心 份有限公司,上线"软汇社 的养老服务平台,足不出户 区居家养老一键通信息化 就能享受到信息化服务带 网络平台",共同开展智慧 据了解,香洲区前山北 健康管理、养老服务和生活 人告诉记者。

服务等功能为一体,目前已 为社区长者提供24小时紧 急救援服务23人次,提供生 活照料服务32人次,健康咨 一部手机或者座机、电脑, 来的便利生活。"前山北社 居家养老服务。该平台集 区卫生服务中心有关负责

春运火车票窗口发售首日 座位票一票难求

·铁提醒:最好通过12306官网购买

本报讯(记者陈新年)25 日,2019年春运火车票开始通 过铁路车站或代售点窗口发 售。记者走访发现,售票窗口出 现座位票一票难求的情况。广 铁集团有关负责人提醒广大乘 客,窗口售票系统和个人购票系 统没有区别,建议乘客最好通过 12306官网购买车票。

2019年铁路春运从1月21 日起到3月1日为止,共40天。 根据铁路部门规定,2019年春运 火车票于今年12月23日起在网 上发售,25日开始在窗口发售。

25日下午3时许,记者来到 位于翠微加油站旁边的一火车票 代售点,此时只有个别乘客在购 买火车票。该代售点售票员表 示,25日是窗口开售第一天,该 点代售了春运车票50多张,但有 座位的票基本上都被乘客在网络 上买走,窗口卖出的多数是站票。

随后,记者来到广珠城轨珠 海站,此时售票大厅10个窗口 全部开放,购票乘客已经从大厅 排到了室外。其中,一位刚刚买 到回家车票的乘客告诉记者,他 是广西平果县人,1月18日要赶 回家,本来可以从珠海乘车直 达,但没有座位票,只好先买一 张从珠海到广州南站的无座车 票,然后再买一张广州南站到广 西平果站的有座车票。

针对乘客难买有座位的春 运车票问题,广珠城轨珠海站有 关负责人称,窗口售票系统和个 人购票系统没有区别,随着网络 售票的普及,多数乘客都可以在 铁路12306官网上购买车票,而 且一个账号可以代购多张。为 此,他建议乘客最好通过12306 官网购买,实在不会操作网络购 票的,可以去附近的代售点或车 站售票窗口购买。

此外,该负责人还称,自12 月27日起,铁路部门将在新版 12306网站及手机客户端,选取 2019年春运列车紧张的部分区 段,开展候补购票服务试点,"据 说能'秒杀'各种抢票软件。



在窗口买到春运车票。

本报记者 陈新年 摄

前山街道办加大违建整治力度 翠微村两违法建筑被拆

本报讯(记者纪瑾)记者昨 日从前山街道办获悉,12月20 日和21日,经香洲区城管局、前 山街道办组织,香洲区城管局前 山执法中队联合街道综治维稳 中心、消安委办、社区居委会,组 织执法队员、协管员、特保、清拆 工人约180人,对翠微村辉煌阁 违建部分进行依法拆除。据悉, 近期,前山中队加大违建整治力 度,周密部署、克服现场对抗等 困难,一举拆除翠微村辉煌阁和 新子塘19号一栋5层的大楼违 建部分。

辉煌阁当事人占用门前公 共场地搭建砖墙结构构建物由 还建有一错层,总面积约600平 来已久,附近居民对其违法行为 已多次向市信访部门投诉。早 在7月,前山中队执法人员便将 《行政处罚决定书》送达辉煌阁 在很多,对市里推动市区旧村 当事人,并多次约谈当事人,责 令当事人在规定时间内自行拆 除,但当事人对此置之不理、无 办制定了《前山街道辖区违法 动于衷。为维护法律尊严与执 建筑整治工作方案》,对此类违 法权威,经上级批准,前山中队

伊始,遭遇对方的"拖延战术", 经将近两小时的现场沟通,对方 虽然同意配合清拆,但却以自己 无人搬离物资为由迟迟没有行 动。直到当日14时许,在清拆 工人的帮助下才将物品摆放门 外,此时拆除违建工作才正式开 始。伴随着挖掘机的轰鸣声,一 块块水泥砖墙应声倒地。截至 18时,终将其西侧的违法建筑 物清拆完毕。

位于翠微村新子塘19号的 是一栋5层的大楼,该楼房地面 建筑占地 93.5 平方米,第五层 顶尚有半层,一层底顺着斜坡 方米,远远超出政策规定的世 居居民240平方米的面积要 求。且此类行为在翠微村内存 改造造成了极大地阻碍。为了 维护群众合法利益,前山街道 法现象给予严惩,目前此项工 对其违建实施强制拆除。清拆 作仍在推进中。